
ATA DA 26ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 11h32, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva 

- Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin 

- Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti - Luiz 

Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 

– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus - Moacir Sopelsa - Nazareno 

Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

 

 Havendo concordância dos senhores deputados, 

registra que são as seguintes matérias votadas na 

presente sessão, em segundo turno, e que 

mantiveram as votações do primeiro turno, da 

sessão ordinária realizada anteriormente, na 

presente data: PLCs n.s: 0029/2022, 0023/2022, 

0028/2022 e 0033/2022. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0007/2022, de autoria do deputado Milton 

Hobus, que altera a Lei nº 7.543, de 1988, que 

"Institui o imposto sobre a propriedade de 



veículos automotores e dá outras providências", 

para estabelecer o teto de cobrança sobre o 

imposto. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0138/2019, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que altera a Lei nº 10.297, de 1996, que 

"Dispõe sobre o Imposto sobre Operações Relativas 

à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de 

Serviços de Transporte Interestadual e 

Intermunicipal e de Comunicação (ICMS) e adota 

outras providências". 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Assuntos Municipais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0151.4/2022, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que institui a Rota Turística 

do Caminho de Peabiru no Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Ismael 

dos Santos. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0230/2022, de autoria do Deputado Ismael 

dos Santos, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação Centro de Recuperação e 

Integração Social Desafio Jovem Monte Ararat, de 

Pescaria Brava. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Prevenção e Combate 

às Drogas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0239/2022, de autoria do(s) Deputado(s) 

Bruno Souza e Milton Hobus, que altera a Lei nº 

7.543, de 1988, para possibilitar o parcelamento 

do imposto sobre a propriedade de veículos 

automotores (IPVA). 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0260/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

do Estado de Santa Catarina a disponibilizar 

tratamentos antineoplásicos domiciliares de uso 

oral aos pacientes oncológicos, conforme 

prescrição médica. 



 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0281/2022, de autoria do Deputado Jerry 

Comper, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Pomerode.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0295/2022, de autoria do Deputado Jerry 

Comper, que acrescenta §12 ao art. 37 da Lei nº 

10.297, de 1996, que "Dispõe sobre o Imposto sobre 

Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 

sobre Prestações de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - 

ICMS e adota outras providências", para retirar 

do regime de substituição tributária do ICMS as 

operações de saídas de sorvetes, picolés e 

derivados e de produtos necessários à sua 

fabricação quando praticadas por estabelecimento 

industrial que os produz em Santa Catarina. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0309/2022, de autoria do Deputado Milton 

Hobus, que institui o Circuito Turístico Rural 

"Caminhos do Campo", no Alto Vale do Itajaí. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0319/2022, de autoria do Deputado Ismael 

dos Santos, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Organização da Sociedade Civil Árvore 

da Vida, de Itajaí.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0324/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que reconhece o Município de 



Painel como a Capital Catarinense do Pinhão, bem 

como altera o Anexo Único da Lei nº 16.722, de 

2015, que "Consolida as Leis que conferem 

denominação adjetiva aos Municípios catarinenses", 

para o fim de neste incluir o referido Município. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Agricultura e Política 

Rural; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Marcius 

Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0340/2022, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual o Instituto 

de Desenvolvimento, Ensino e Assistência à Saúde 

(IDEAS), de Jaguaruna. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0342/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Rede Feminina de Combate ao Câncer de 

Lauro Müller. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0355/2022, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação do Hospital Jaraguá, 

de Jaraguá do Sul. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0495/2019, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que dispõe sobre a notificação 

compulsória por parte dos hospitais, maternidades, 

clínicas médicas e congêneres, de caráter público 

e privado, do Estado de Santa Catarina, acerca do 

nascimento de crianças com fissura labiopalatal ou 

lábio leporino. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0303/2019, de autoria do Deputado Ivan 



Naatz, que dispõe sobre o ressarcimento de 

eventuais prejuízos de origem dolosa ocasionados 

por alunos, em escolas públicas do Estado de Santa 

Catarina.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Ivan 

Naatz. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0384/2019, de autoria do Deputado Marcos 

Vieira, que proíbe a construção de Pequenas 

Centrais Hidroelétricas (PCHs), no trecho do rio 

que antecede as Cataratas do Salto Saudades do Rio 

Chapecó, localizado no Município de Quilombo.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e 

Energia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado o projeto com a abstenção do deputado 

João Amin. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0383/2019, de autoria do Deputado Marcos 

Vieira, que declara integrante do Patrimônio 

Histórico, Artístico e Cultural do Estado de Santa 

Catarina, as Cataratas do Salto Saudades do Rio 

Chapecó, no Município de Quilombo. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0352/2022, de autoria do(s) Luiz 

Fernando Vampiro e outro(s), que dispõe sobre a 

possibilidade de não exigência do crédito 

tributário relativo ao ICMS que for devido pelo 

descumprimento de metas e compromissos assumidos 

por contribuintes como contrapartida à concessão 

de benefícios fiscais ou financeiro-fiscais, 

reenquadramento e parcelamento especial, em face 

da crise econômica decorrente da pandemia da 

Covid-19, alteração do Convênio ICMS nº 73, de 30 

de julho de 2020 e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0360/2022, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóveis no 

Município de São Pedro de Alcântara.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0362/2022, de autoria da comissão de 

Finanças e Tributação, que fixa o subsídio de 



Deputado Estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Moacir 

Sopelsa.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com o voto contrário do deputado João 

Amin. 

 Finda a pauta da ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 Encerra a presente sessão e convoca outra, 

extraordinária, às 11h52, dando sequência à pauta 

da Ordem do Dia.  

 Está encerrada a sessão.  

 (Ata sem revisão dos oradores.) [Revisão: 

Taquígrafa Sílvia] 


